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Paardenverwaarlozing  -  Administratieve inbeslagname 

Uit een het antwoord op een eerdere schriftelijke vraag hieromtrent bleek dat het aantal 
behandelde dossiers van paardenverwaarlozing in 2015 aanzienlijk gestegen is ten 
opzichte van eerdere jaren. Zo waren er maar liefst 170 administratieve inbeslagnames 
en 30 inbeslagnames met plaatsing in een opvangcentrum. Bij zo’n administratieve 
inbeslagname krijgt het verwaarloosde paard een van de volgende bestemmingen, 
naargelang de inschatting van de inspecteur: 
- teruggave onder voorwaarden,
- het in volle eigendom geven aan een rechtspersoon of natuurlijk persoon,
- verkoop van het dier,
- euthanasie.

Graag stel ik volgende vragen over de administratieve inbeslagnames van paarden.

1. Bij een administratieve inbeslagname zijn er verschillende bestemmingen voor het 
dier, zoals hierboven opgesomd. Graag verneem ik het aantal paarden per 
bestemming voor 2013, 2014, 2015.

2. In hoeveel gevallen wordt er recidive vastgesteld?

3. Ingeval het paard wordt teruggegeven onder voorwaarden.

a) Voor welke termijn geldt dat dan?
b) Hoe wordt dit opgevolgd? 
c) Mag het paard binnen deze termijn verhandeld worden? 
d) In hoeveel gevallen werden de voorwaarden geschonden?

4. Een van de mogelijke opties is de verkoop van het verwaarloosde dier.

a) Op welke manier gebeurt dit? 
b) Tegen welk tarief? 
c) Bij wie komt het geld terecht na verkoop?

5. Een inbeslagname dient niet als sanctie, maar is een maatregel ter vrijwaring van het 
welzijn van het paard. 

a) Hoeveel personen werden in 2013, 2014 en 2015 gesanctioneerd voor het 
verwaarlozen van een of meerdere paarden? 



b) Om hoeveel paarden ging het? 

c) In hoeveel gevallen werd een verbod op het houden van paarden opgelegd?
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1. In 2015 werden 115 paardachtigen in beslag genomen. 106 daarvan werden in volle 
eigendom gegeven aan een asiel, 8 dieren werden teruggegeven aan de eigenaar en 
1 dier moest geëuthanaseerd worden.

In 2014 werden 170 paardachtigen in beslag genomen. 98 van deze dieren werden 
toegewezen aan een asiel, 61 werden teruggegeven aan de eigenaar en 11 dieren 
werden verkocht.

Voor de periode voor 2014 is dit detail van de gegevens niet beschikbaar.

2. Deze cijfers worden niet apart bijgehouden.

3. a. Wanneer dieren worden teruggegeven onder voorwaarden, moet binnen een 
bepaalde termijn aan de voorwaarden voldaan zijn vooraleer het beslag wordt 
opgeheven. Deze termijn wordt geval per geval bepaald.

b. Vooraleer het beslag wordt opgeheven en de dieren worden teruggegeven, wordt 
nagegaan of aan de opgelegde voorwaarden is voldaan. Afhankelijk van de 
voorwaarden kan het gaan om nazicht van een dierenartsenverslag, controle ter 
plaatse, …

c. Het paard kan niet verhandeld worden zolang het onder beslag staat.

d. Hierover worden geen cijfers bijgehouden.

4. a. Verkoop gebeurt via openbare verkoop. Hierbij kan gekozen worden om een 
aantal handelaars (ten minste 3) te contacteren of om een publieke verkoop te 
organiseren.

b. De dieren worden verkocht aan de hoogste bieder.

c. De opbrengst van de verkoop wordt in de eerste plaats gebruikt om de kosten 
voor opvang van de dieren te dekken. Het saldo wordt doorgestort naar de 
eigenaar van de dieren.

5. Overtredingen van de dierenwelzijnsregelgeving kunnen bestraft worden via een 
administratieve boete of via een strafrechtelijke veroordeling. Een veroordeling kan 
uitgesproken worden op basis van een pv opgesteld door de Inspectiedienst 
Dierenwelzijn of door de politie. Een verbod op het houden van dieren kan enkel 
opgelegd worden door de rechtbank. De Dienst Dierenwelzijn wordt niet steeds op de 
hoogte gesteld van pv’s opgesteld door de politie en krijgt niet systematisch 
feedback over vonnissen in dierenwelzijnsdossiers. Bijgevolg beschik ik niet over 
deze gegevens.


